

再建五条生产线 冀东水泥强势扩张

◎本报记者 阮晓琴

在华北、东北、西北水泥市场颇有名气的中国第二大水泥企业冀东水泥，今天宣布在震区四川、重庆市及北方的内蒙古投资建设五条日产4500吨熟料水泥生产线项目。保守估计，这五条生产线投资需二、三十亿元。

冀东水泥于2008年7月28日召开了董事会，会议审议了三项投资议案，其中两项是在震区四川附近投资建设水泥厂。

运输成本在水泥竞争中较为重要，因而建水泥厂时，需要考虑运输半径。冀东水泥此前布点主要在北方，随着地震灾区重建展开，水泥需求剧增。冀东水泥此时布点，无疑想迅速进入西部市场。目前，除区域性水泥企业四川金顶外，中国最大水泥企业、且占据南方市场的海螺水泥，在四川几无布点。

据冀东水泥公告，公司拟与屏山县金沙水泥有限责任公司共同投资2000万元作为注册资本，在四川省屏

山县设立屏山冀东金沙水泥有限责任公司。其中，冀东水泥出资1680万元，占注册资本84%；屏山金沙水泥有限责任公司出资320万元，占注册资本16%。

董事会还审议通过了公司投资组建冀东水泥壁山有限责任公司、筹建两条日产4500吨熟料水泥生产线带纯低温余热发电项目的议案。公告称，根据公司总体发展战略和重庆市璧山县良好的石灰石资源条件以及该区域水泥市场的需求，公司拟在重

庆市璧山县独家出资500万元人民币组建冀东水泥璧山有限责任公司。项目分两期建设，第一期建设一条日产4500吨新型干法熟料水泥生产线带纯低温余热发电项目，第二期工程择机开工建设。

另外，根据公司总体发展战略和内蒙古达茂旗良好的石灰石资源条件以及该区域水泥市场的需求，公司拟在内蒙古达茂旗独家出资500万元人民币组建冀东水泥达茂旗有限责任公司，筹备建设两条日产4500吨熟

料水泥生产线项目。上述项目也通过了董事会决议。

冀东水泥今年动作连连。1月2日，冀东水泥公告，中材集团或其所属的上市公司将采用直接增资的方式对冀东水泥控股股东冀东水泥集团实现控股，同时，用3年时间，投入资金不少于130亿元，将冀东水泥集团打造成为国内最大、世界前五名的水泥企业集团。今年6月，冀东水泥重组了山西水泥上市公司ST大水两条日产4500吨熟料水泥生产线项目。

新乡化纤 上半年将首次亏损

◎本报见习记者 徐崭

新乡化纤今日公告，2008年上半年，公司出现设立以来首次亏损，预计净利润亏损额度在7500万元至8000万元之间。

新乡化纤表示，亏损原因来自三个方面。由于市场原因，公司产品销售不畅，主要产品粘胶短纤维、氨纶纤维价格下降幅度较大。与此同时，浆粕、硫酸、二硫化碳等主要原材料及煤炭价格较去年有较大幅度的上涨；而人民币升值和出口退税下调也影响了上半年利润。

新华传媒 拟在沪港设公司

◎本报记者 赵一蕙

新华传媒今日公告，公司拟以自有资金投资3000万元全资设立上海新华传媒电子商务有限公司，作为公司发展电子商务的新平台。同时，公司拟以自有资金在香港全资设立新华传媒(香港)有限公司，注册资本1000万港元，投资总额980万美元。该项目的实施尚须国家外汇管理局上海分局、上海市外经贸委等政府有关部门审核批准。

国能集团 收购四家公司股权

◎本报记者 赵一蕙

国能集团今日公告，公司已与百科实业集团有限公司、百科投资管理有限公司、北京百科钢铁电子商务有限责任公司签署了《股权转让协议》，公司拟受让百科集团持有的本溪板材有限公司30%股权、大连加中国际贸易有限公司90%股权、沈阳百科钢铁加工有限公司90%股权，同时，公司还将从百科投资管理处受让其持有的百科钢铁10%股权、以及从北京百科电子商务处收购其持有的天津溪储板材有限公司40%的股权。上述4宗资产转让价格合计8103.44804万元。

公司称本次股权转让可扩大公司钢铁业务经销渠道，该行为构成关联交易。

新城B 上月回笼资金3.1亿元

◎本报见习记者 徐崭

新城B今日公布7月份经营状况月度简报。

7月，公司在上海青浦新城盛景项目二期部分新开盘房源，实现房屋销售489套、销售面积约45830.9平方米、销售合同总值约27417.84万元，实现资金回笼31236.90万元、本年累计资金回笼254935.83万元。另外，7月实现交付结算面积33834平方米，结算收入15430万元。

据悉，该公司在7月末有新开工项目和竣工交付项目，在建项目开发建设按计划进行。

广东明珠 第二大股东减持

◎本报记者 赵一蕙

广东明珠今日公告，公司第二大股东兴宁市友谊投资发展有限公司自2008年6月26日解除限售条件至8月7日收盘，通过上交所交易系统售出公司无限售条件流通股342.8999万股，占公司总股本的1.003%。

单价5万购房 万通地产董事长妻子力挺自家企业

◎本报记者 赵一蕙

万通地产董事长冯仑增持自家股票后不久，他的太太也用另一种方式表示对万通地产的支持，那就是自掏腰包购买公司造的房子。

公司今日公告，冯仑的妻子王淑琪购买了公司控股子公司北京万置房地产开发有限公司开发的新城国际四期公寓一套，该公寓面积375.03平方米，价款1922.1714万元，另外还购买了20万元的车位一个，截至2008年8月5日，王淑琪已付清了上述款项。

公开资料显示，新城国际地处朝阳区朝阳门外大街，位于东二、东三环之间的“商务中心区”核心区，目前已推出了四期，为精装修房，从资料看这是一处典型的位于黄金“CBD”的高档住宅。

按照一般开发惯例，后期推出的楼盘往往位置、规划更好，价格也更高。其三期在2007年年中时分的均价为35000元/平方米，而这次王淑琪购买的均价为51254元/平方米，总价将近2000万元，即使算上四期提价因素，5万多元也是很贵的单

价。

另外，冯太太的这次购房动机也颇值得玩味。若是打算依靠租赁进行投资，按照房地产投资年平均8%左右的出租回报率来讲，1922万元的这套公寓每月租金要超过12.8万元才能达到这一出租回报率。记者参考了一下网上新城国际的租金报价发现，即使在北京黄金CBD，12.8万元的公寓租金也算极高的。或许这次购房还是出于“支持自家企业”或是“对房价信心”的可能性大一些。

有意思的是，就在这次购房行动之前，冯仑自己还增持过万通地产的股票。2008年7月9日，冯仑买入公司5万股，平均价格为13.48元，金额为67.4万元，这是万通地产高管在今年首次增持自家股票。

房地产圈内的名人夫妻行动格外令人关注。去年7月6日，万科董事长王石的妻子王江穗购入46900股万科A，成交均价为19.38元，共耗资90.8922万元。而后万科股价经历了三波大幅上涨，到了8月6日，也就是一个月之后，股价已经飙升至33.97元，一时成为关注焦点。



中信证券上半年净利增13% 承销收入接近翻番

◎本报记者 马婧妤

收入达9.32亿元，同比大幅增长96.94%。

半年报显示，中信证券截至6月底的总资产为233,343,988,619.97元，比2007年末增长23.04%；基本每股收益0.72元，比去年同期降低48.99%，但由于报告期内公司实施了10转10派现金红利5元的利润分配方案，总股本由3,315,233,800股增至6,630,467,600股。

在上半年证券市场持续走低的情况下，中信证券营业收入与净利润仍较上年同期有所增长，实现营业收入109.13亿元，同比增长2.57%；净利润47.69亿元，同比增长13.33%，其中证券承销

保持持续增长的重要因素。尽管经纪业务额减少，但承销业务收入同比大幅提升、自营业务实现赢利且同比增长也是支撑中信证券业绩的重要筹码。

分业务来看，受A股市场股票基金交易额较2007年同期下降28.41%的影响，上半年中信证券实现代理买卖证券业务净收入46.16亿元，同比减少30.44%，但经纪业务市场份额持续上升，合并市场份额为8.69%，同比上升了0.88个百分点。

报告期内，中信证券股票主承销业务完成新股、定向增发和配股

共7单项目，公司合计股票主承销金额271.45亿元；债券主承销业务完成金额321.33亿元。与去年同期相比，中信证券证券承销收入大幅增长96.94%，几乎翻番。

中信证券上半年基金业务和资管业务市场份额也双双实现增长，共实现收入18.64亿元，同比大增110%；同时，在大盘深幅调整近半成的情况下，公司通过调整持仓结构，兑现浮盈，实现证券投资收益59.23亿元，净收益24.13亿元，同比增长17.28%，但公允价值变动收益仍然为负，上半年共损失约35.05亿元。

原告索赔1500万 长征电气等被诉名誉侵权案开庭

◎本报记者 彭友

于2006年8月的一篇报道，文章介绍了长征电气与上海华明之间的恩怨。8日，作为第一被告的某媒体未到庭。

原告诉请法院判决被告方停止侵权、登报道歉、消除影响。根据原告诉状，此事给原告造成了1500万元经济损失，为此，还要求第二、三被告赔偿此笔经济损失。据了解，第三被告银河集团持有第二被告长征电气22.45%股权，为其控股股东。

被告方则认为，第二、三被告只是通过媒体描述了客观现象，不构成名誉侵权，原告方的社会名誉评价也并未因此而被降低。

回溯该事件，2005年，长征电气向贵州省有关部门举报上海华明创始人肖日明及公司涉嫌侵犯其商业秘密。2006年8月28日，在长征电气受到广泛质疑的关键时刻，公司实际控制人潘琦通过媒体公开指责商业竞争对手上海华明是

整个事件的幕后策划者。2007年，有关部门经调查取证认为上述指控不成立，肖日明及上海华明未侵犯长征电器的商业秘密，更不构成侵犯商业秘密罪。

8日的庭审由上午持续到下午，当事双方就报道中的词句究竟是潘琦等人的原话、抑或记者通过其他途径获知，以及某个词语是否带有侮辱性、诽谤性”而争执不休，基本达到“字斟句酌”的程度。

■公告追踪

三变方案

◎本报记者 徐锐

银泰股份缘何“执着”增发

资金将用于对京投置地及钱湖国际房产公司的股权收购及对相关房产项目追加投资。为了顺利投资上述项目（下称“京投置地项目”），这已是银泰股份第三次修改其增发方案。

银泰股份对京投置地项目的投资始于去年10月，当时“牛气冲天”的市场行情令公司拟定向增发融资25亿元。孰料，沪深股市此后便进入“下降通道”，市况的变化则令银泰股份分别于今年6月10日、7月22日及8月8日三次修改其增发方案，而其募资金额也陆续从25亿元、18.68亿元、16亿元一路降至如今的15.04亿元，与此对应的是，公司在拟购资产中剔除了北京翔鸣房地

产开发有限公司100%股权及相关股东借款。

与此前两次调整发行价格及发行数量不同，公司最新的增发方案较7月披露的方案并无实质差别，只是在审计机构评估后进一步精确了京投置地项目的收购金额。”银泰股份证券事务代表鲍慧慧如是称。

不过，投资者似乎更关心的是银泰股份为何会在方案第一次公布后三次修订增发方案。对此，鲍慧慧则表示，股市行情的变化是主要原因，为了能够顺利进行增发且维护各方利益，公司只能一次次调整发行价格和发行数量。

宁可屡次修订方案也不放弃增发，在这背后，银泰股份似乎也有其

“苦衷”。据介绍，银泰股份目前开发的主要房地产项目是宁波华联3号地块和慈溪4号地块，开发项目少的现状以及房产开发周期长的特性，将对公司未来持续发展造成影响。在公司“做大做强房地产主业”的战略目标面前，通过增发引入新的投资项目，无疑是目前银泰股份的最佳选择。

对此，鲍慧慧坦陈，公司目前在房地产上的短期投资主要是上述两个项目，而未来中长期投资则将来自于京投置地项目等募投项目。而对于本次增发未来是否仍有调整的预期，鲍慧慧表示，这还要看未来的市场行情，但公司主观上并没有继续调整增发方案的计划。

中金黄金 上半年净利增长近150%

◎本报记者 应尤佳

中金黄金今日披露半年报，公司今年上半年的业绩实现良好增长。公司今年1至6月共实现营业收入5.8亿元，同比增长36.19%，实现净利润3.02亿元，同比增长145.55%，实现基本每股收益0.88元，同比增长40.98%。

公司表示，由于集团公司注入优质资产，使公司销售收入、实现利润和矿产资源补偿费增加支出800万元；部分矿山入选品位下降，乌拉嘎金矿由于缺水影响、潼关矿业公司由于地方矿山安全事故和地震造成停产对上半年生产经营工作造成一定影响；由于安全原因，部分地区政府对爆破物品和氰化钠等化学物品进行限制，五龙矿业公司由于设备故障及尾矿库闭库，下半年可能造成一段时间停产，将对下半年的生产经营工作造成不利影响。

2008年上半年，中金黄金也碰到了一定的经营困难。公司表示，由于物价上涨较上年同期增加支出1500万元；黄金、铜价格上涨使矿产资源补偿费增加支出800万元；部分矿山入选品位下降，乌拉嘎金矿由于缺水影响、潼关矿业公司由于地方矿山安全事故和地震造成停产对上半年生产经营工作造成一定影响；由于安全原因，部分地区政府对爆破物品和氰化钠等化学物品进行限制，五龙矿业公司由于设备故障及尾矿库闭库，下半年可能造成一段时间停产，将对下半年的生产经营工作造成不利影响。

哈投股份 拟再售民生银行股份

◎本报记者 应尤佳

哈投股份今日公告，公司拟再次出售所持民生银行股票不超过1.3亿股。

哈投股份的此次减持时机有些奇怪，在民生银行股份保持10多元的高位时，公司一直继续持有，而民生银行股票昨日收盘价已不足6元，此时哈投股份却宣布将继续减持不超过1.3亿股。公司表示，此次出售主要是因为股市持续下跌，公司所持民生银行股权价值大幅缩水，为确保资产保值增值，而作出该决定。董事会将决定再次出售中国民生银行股票不超过1.3亿股，期限自股东大会审议通过后一年，出售价格不低于每股5.8元。

从哈投股份今年一季报看来，公司选择近期接连减持上市公司股份也情有可原。事实上，公司的现金流非常紧张，季报显示，公司当期现金及现金等价物净增加额为-1.9亿元。

这已经不是哈投股份第一次减持民生银行股份了。此前，该公司已出售除权后的中国民生银行股票6500万股，所获资金共3.92亿元，以此测算，每股市值减持股价也仅在6元左右。公司表示，当时的减持主要用于支付收购方正证券持有的对泰阳证券1.065亿元的出资额，占方正证券吸收合并泰阳证券后出资总额的6.44%。

金地集团

7月销售额环比降25.81%

◎本报见习记者 徐崭

金地集团今日公布7月份销售情况简报及8月份计划开盘和加推项目的安排。

7月，公司共实现销售面积7.54万平方米，较上月下降31.83%；销售金额9.63亿元，较上月下降25.81%。今年1月至7月，公司共实现销售面积55.14万平方米，较上年同期销售面积下降15.65%；销售金额59.35亿元，较上年同期增长2.27%。

公司8月份和9月份计划开盘和加推的项目有：北京格林小镇、上海湾流域、上海未来、上海格林世界E区、深圳梅陇镇、佛山九珑壁、武汉格林小城、西安芙蓉世家、沈阳国际花园项目等。

冠农股份 投资和农产品加工成支柱

◎本报记者 王伟丽

前期冠农股份连续多日走出阴线，针对相关市场传言，冠农股份相关负责人昨日表示，公司目前生产经营情况一切正常，各项工作正在按计划进行。

经过近几年的发展，冠农股份的业绩主要由投资收益和农副产品深加工产生，农产品加工业务主要以果蔬、棉业、制糖产业为核心，投资收益是以战略股东身份参与的钾盐、水电资源开发业务。

借助新疆南疆的1500万亩林果业资源和兵团农二师的原料基地，冠农股份设立糖果、棉花初加工和果蔬产业，旗下绿原糖业今年上半年产生了9300多万元的营业收入，冠农果蔬今年上半年的营业收入1600多万元，冠农棉业营业收入8100万元。为使农产品深加工做实，冠农股份又出资建设了小罐番茄深加工项目、绿原番茄生产线项目、干辣椒系列产品加工项目，目前，各个项目都在建设中。

此外，公司两大参股投资项目也都在按计划发展。冠农股份持有国投新疆罗布泊钾盐开发有限公司20.30%的股权，罗钾公司现有的年产8万吨项目2008年1至6月累计生产钾肥产品68956吨，实现净利润7424万元；另一项正在建设的年产120万吨项目预计今年10月可建成试生产。据预计，罗钾公司2008年可生产钾肥产品14万吨，实现净利润2.2亿元。另据了解，罗钾公司年产能300万吨钾肥项目已经开始编制可行性研究报告，进入前期准备工作。

冠农股份相关负责人表示，公司将通过农产品深加工和对外投资的两个项目把企业做扎实，冠农股份未来将成为一家具有产业支撑、投资回报较高的公司